
直線�O�の同じ側に���円�4，5�があり，半径はそれぞれ��，�，

中心間の距離�45 ��，円の中心�4，5�から直線�O�に下ろした

垂線の足をそれぞれ�+，,�とすると，4+＝��，5,＝���であった。

O�上の点�3�から���円に引いた接線の長さが等しくなるとき，

���　接線の長さ�$3�を求めよ。

���　+3：3,�の比を求めよ。�

S

���　円�4，5�の半径をそれぞれ� �U ��� �U �，4+＝� �K �，5,＝� �K �，45＝�G�，+3＝�[�とおく。
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直角三角形�4+3，5,3，4$3，5'3�にそれぞれ三平方の定理を適用すると，

43＝�( ��[ �
�K �　…①

53＝�( ��� 
�( ��G �

� 
��K �K [ �
�K �　…②

3$＝�( ��43 �
�U �＝�( ���[ �

�K
�
�U �　…③

3'＝�( ��53 �
�U �＝�( ���� 
�( ��G �

� 
��K �K [ �
�K

�
�U 　…④�

仮定より，3$＝3'であるから，3$�＝3'�
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これを③に代入すると，3$�が求められる。

さて，� �U  ��，� �U  �，� �K  �，� �K  ��，G ��のとき，[�＝�
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＝�(� �であるから，

これを③に代入して，3$＝�( ���� 
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（���������　時岡）

（����������　数値を変更）
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